

"Мы в ответе за тех, кого приютили" социально-образовательный проект

В поиске новых возможностей для детей – прожить дошкольное детство в соответствии со своими потребностями, желаниями, растущим опытом – наши педагоги изучили и приняли к действию такую инновационную технологию как **социально-образовательный проект**.

Развивающий эффект социально-образовательной деятельности позволяет проектировать ситуации, в которых ребенок может заявить о себе, своих представлениях об окружающем мире, проявить любую "позитивную" инициативу в решении социально значимых проблем современного общества. Особенно, если эти проблемы касаются животных - "братьев наших меньших".

Всё началось ещё в марте 2016 года.

Начальным импульсом стал случайно увиденный на территории котенок. Дети стали рассуждать, как ему помочь, как помочь и другим бездомным животным. Дети пришли домой, рассказали родителям о том, что произошло в детском саду. Вместе начали рассуждать, как помочь. Одна семья поделилась информацией, что недалеко от детского сада есть приют для бездомных животных. Вскоре нашлась семья, которая решила приютить животное.

Тогда впервые мы реализовали коллективный арт-проект "Коты для умножения доброты". Одной из основных задач которого была: **донести до целевой аудитории идеи гуманизма и человечности по отношению к животным**. Представляя детям и взрослым целую галерею кошачьих образов в скульптуре и живописи, мы не только создавали позитивную, творческую, деятельную атмосферу в пространстве детского сада, но и через разные виды деятельности искренне хотели отдать дань уважения и любви нашим маленьким пушистым друзьям! Кошки и коты вполне это заслужили, поэтому в годовом календарном цикле столько дат, связанных именно с этими животными (Международный День кошек, День кошек в России, День Петербургского кота, День Эрмитажного кота). В рамках арт-проекта дети и взрослые не только создавали творческие работы, но и проследили историю дружбы человека и кошки, начиная с древних времён, узнали, почему Петербург можно смело назвать - городом котов и т.д.

В 2021-22 учебном году, весь коллектив детского сада, включая всех участников образовательного и воспитательного процесса, был вовлечен в социально - образовательный проект **"Мы в ответе за тех, кого приютили"**. Весь проект был пронизан идеями гуманизма – каждое живое существо нуждается в заботе, уважении и любви...



Любое событие начинается с эмоциональной вспышки! Такой вспышкой, и для детей, и для взрослых, стало “прибытие” в наш детский сад очаровательной пары котиков (игрушки, созданные в профессиональной театральной мастерской Детского Кукольного театра г. Набережные Челны). Чтобы попасть в наш детский сад, этой паре полосатых путешественников пришлось преодолеть почти 1500 километров!

Дети сразу приняли новых обитателей детского сада, но тут же возникла первая проблема – у кошачьих не было имён. Действовать решили демократическим путём – организовали выборы! Дети каждой группы детского сада придумали и предложили собственный вариант имён для кота и кошки. Все пары имён были внесены в единый лист для голосования, участие в котором приняли дети и все сотрудники детского сада. В итоге наибольшее число голосов набрали имена – Фрося и Федот,

Это событие получило своё развитие в стенах детского сада – у детей и педагогов появился прекрасный повод поговорить о домашних питомцах, которые помогают нам, людям, становиться гуманнее. Пространство детского сада заполнили фотографии и рассказы о домашних любимцах. Самое активное участие принимали родители воспитанников. Сколько чудесных историй узнали мы о взаимоотношениях в семьях, где рядом с детьми живут кошки и собаки, попугаи и хомяки, экзотические ящерицы и даже гигантские улитки! Невозможно переоценить пользу подобных открытий!

Дети и педагоги искренне радовались, что так много животных обрели свой дом, стали членами семей, где щедро делятся заботой, теплотой, уважением и все стараются любить друг друга. И в то же время, педагоги с детьми стали чаще обращать внимание (во время прогулок и наблюдений из окон) на бездомных животных, в основном котов и кошек, которые живут на прилегающих к детскому саду территориях. Это стало темой для бесед с детьми об ответственном отношении человека к братьям нашим меньшим. Дети узнали о приютах для бездомных животных, о важной работе волонтеров, и подумали о том, что они сами и их семьи могут сделать, чтобы помочь работе таких приютов. Так родилось наше сотрудничество с кошачьим приютом **"Брошенный Ангел"**. Помощь приюту стала частью нашего социально-образовательного проекта и доброй традицией!



Начиная с 2021 года мы ежегодно организуем сбор помощи для обитателей приюта, и с радостью замечаем, что с каждым годом

увеличивается количество желающих приобрести для животных корма, игрушки, предметы ухода за животными. А самое лучшее, что случилось со всеми нами - это то, что два котика из приюта "Брошенный Ангел" обрели свой новый дом в семьях наших воспитанников!

Фрося и Федот продолжают 'общаться' с детьми на разные темы (и мы видим огромный потенциал наших усатых-полосатых питомцев в создании событий и развитии ситуаций воспитательной направленности), сотрудничество с приютом для животных продолжается, и дети, и родители становятся намного более активными, чем это было вначале нашего пути.

Подводя итог понимания сути социально - образовательной деятельности, можно с уверенностью сказать, что **реализация проекта "Мы в ответе за тех, кого приютили"**, направленного на духовно-нравственное развитие личности ребёнка – это нечто значимое, оставляющее след в душе. Эта случайность помогла создать и развить проект, способствующий духовно-нравственному развитию детей: осознанию необходимости заботиться о тех, кто слабее, пониманию нашего влияния на окружающий мир, чувства ответственности.